Тема. Натуральні числа. Величини
Мета: узагальнити знання учнів про поняття натуральних чисел, величин; розвивати логічне мислення, математичну мову, інтерес до математики; виховувати наполегливість, кмітливість.

Обладнання: картки із завданнями, ілюстрації до окремих етапів уроку.

Хід уроку

І. Перевірка домашнього завдання.

ІІ. Вступне слово вчителя.

Ми закінчуємо вивчати тему «Натуральні числа. Величини» і сьогодні узагальнимо знання на уроці-казці «Гуси-лебеді».
ІІІ. Розв'язування задач.

	Жили-були чоловік та жінка, і мали вони доньку Оленку і маленького синочка Іванка.

Пішли одного разу батьки на роботу, а доньці наказали приглядати за братом. Та забула Оленка, що їй мати наказувала. Побігла на вулицю, поки​нула Іванка самого. Налетіли гуси-лебеді і забрали хлопчика. Повернулася дівчинка, дивиться – а брата немає.
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Здогадалася Оленка, що гуси-лебеді забрали брата, і кинулася їх доганяти. Бігла, бігла, дивиться – стоїть піч. «Пічко, скажи, куди гуси полетіли?» — просить Оленка. Погодилась піч показати дорогу, якщо Оленка дасть відповіді на запитання.

Запитання

1. Назвіть найменше натуральне число. (1)

2. Якою системою числення ми користуємося? (Десятковою)

3. Скільки відрізків на малюнку? Назвіть їх. 
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(Шість відрізків: АВ, ВС, CD, AD, BD, AC)

4. Яке число на числовому промені розміщено правіше: 10 чи 100? (100)

5. Прочитайте число: 

- 12345679 (дванадцять мільйонів триста сорок п’ять тисяч шістсот сімдесят дев’ять); 

- 5023075 (п’ять мільйонів двадцять три тисячі сімдесят п’ять);

- 43025 (сорок три тисячі двадцять п’ять);

- 20000101 (двадцять мільярдів сто один)

(Учні відповідають на запитання, за кожну правильну відповідь отримують жетони).
	Побігла дівчинка куди піч показала. Бачить: стоїть яблуня.  От Оленка просить: «Яблуне, яблуне, скажи, куди гуси полетіли?» Погодилася яблуня їй допомогти, якщо розгадає дівчинка кросворд.
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Кросворд
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По горизонталі:

2.  Результат дії множення. (Добуток)
3.  Результат дії додавання. (Сума)

5.  Частина прямої. (Промінь)

6.  Компонент дії віднімання. (Від'ємник)

7.  Вид лінії. (Пряма) 

По вертикалі:

1. Компонент дії додавання. (Доданок)

4.  Результат дії віднімання. (Різниця)
(Учні по черзі виходять до дошки і за правильно вгадане слово отримують жетони).

	Побігла дівчинка далі. Аж ось її шлях перетнула широка річка. Побачила Оленка ластівку, що жила на березі, і просить її: «Допоможи мені». Ластівка відповідає: «Десь тут є брід. Щоб знайти його, потрібно виконати завдання».
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Завдання

Запишіть цифрами число:

1. Шістдесят чотири мільярди п’ятсот сімдесят чотири мільйони двісті сімдесят сім тисяч чотириста п’ятдесят два (64574277452)

2. Сімсот двадцять три мільярди чотириста три мільйони п’ятдесят сім тисяч тридцять чотири (723403057034).

3. Триста сім мільярдів вісімнадцять тисяч десять (307000018010).

(За правильно виконане завдання учні отриму​ють жетони. Враховується швидкість розв'язування.)
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	Прощаючись з Оленкою ластівка роз​повіла, що гуси понесли Іванка до хатини Баби Яги, і показала дорогу. Біжить дівчинка, коли на​зустріч їй їжачок. Питає вона його: «Чи не знаєш ти, де хатина баби Яги?» Погодився їжачок прове​сти Оленку до самої хатини, якщо та розв'яже задачі.


Задача від їжачка 1

Олесь прокинувся о 7 годині, Тарас – на 13 хвилин раніше від нього, Сергійко – на 4 хвилини пізніше від Тараса, а Сашко прокинувся на 10 хвилин пізніше від Сергійка. Розмістіть імена хлопчиків за часом їх прокидання так, щоб на першому місті було ім’я того з них, хто прокинувся першим. (Тарас, Сергійко, Олесь, Сашко)

Задача від їжачка 2

Дівчатка, прізвища яких Береза, Верба і Тополя, посадили три дерева: березу, вербу і тополю. Жодна з них не посадила дерева, від назви якого походить її прізвище. Яке дерево посадила кожна дівчинка, коли відомо, що Береза посадила не тополю? (Береза – вербу, Верба – тополю, Тополя - березу)

(За правильно розв’язану задачу учні отримують по 3 жетони.)

	Привів їжачок Оленку до хати Баби Яги. Бачить дівчинка: сидить її братик на траві, грається золотими яблучками. Підкралася сестра, схопила  Іванка і побігла. А гуси за нею – ось-ось доженуть. Добігла Оленка до річки і просить «Річко, сховай нас!» А річка відповідає: «Розв'я​жеш завдання запи​сані на камені, який лежить на дні, схо​ваю вас».
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Завдання на камені

1. Напишіть найбільше десятицифрове число, в якому всі цифри різні. (9876543210)

2. Запишіть усі трицифрові числа, до яких входять цифри 5, 0, 4 без повторень. (405, 450, 504, 540)

3. Яке найбільше і яке найменше трицифрове число можна записати, використовуючи цифри 4, 0, 9 без повторень? (Найбільше – 940, найменше – 409)

(Учні розв'язують завдання, отримують жетони.)

Посадила річка дітей під бережок, гуси їх не побачили, полетіли далі. Вийшла Оленка, по​дякувала і знову біжить із братом. А гуси вернулися, летять назустріч. Що робити? Дівчинка бачить — стоїть яблуня.   «Яблуне, яблуне, сховай нас!» — благає дівчинка. Погодилась яблуня сховати дітей, якщо Оленка виконає завдання.

Завдання від яблуньки

Порівняйте числа, у яких замість деяких цифр стоять зірочки:

5*** і 4***                               (5*** > 4***)

8*** і 11***                             (8*** < 11***)

**65 і 76*                                 (**65 > 76*)

8*9 і 98*                                   (8*9 < 98*)

(Учні на місцях виконують порівняння. За кожне завдання отримують  жетон.)

Закрила яблуня дітей своїми гілками, гуси пролетіли. Вийшла Оленка з братом і знову біжить, а гуси побачили — та за ними. Коли це на дорозі піч. «Пічко, сховай нас!» - просить дівчинка. А пічка відповідає: «Розв'яжеш задачу, сховаю вас». 

Завдання від печі

2000 років до нашого століття в Месопотамії число 1 на письмі позначали знаком (, число 10 позначали (, а число 60 позначали (. Наприклад, число 22 в той час записали б так: ((((. Як записати число 124?  ((((((()

(За правильну відповідь учні отримують 4 жето​ни. Враховується швидкість виконання завдання.)

Сховала піч дівчинку і хлопчика. Гуси політали-політали та ні з чим і полетіли. А Оленка тільки прибігла додому, як тут і батько з матір'ю прийшли.

ІV. Підсумок уроку.

На сьогоднішньому уроці ми допомогли героям казки подолати всі труднощі, які були на їхньому шляху. На цьому наша подорож закінчується. А щоб не потрапляти у неприємності в школі, необхідно виконати домашнє завдання.

V. Домашнє завдання. За підручником повторити §1, виконати №171, №173

